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Svar på fråga 2024/25:418 av Olle Thorell (S) 
Beredskap för en ny amerikansk biståndspolitik enligt Project 
2025 

Olle Thorell har frågat mig vilka konkreta åtgärder och planer jag 

som statsråd har för att säkerställa att Sverige och våra 

internationella partner kan möta de potentiella förändringar som 

en ny amerikansk biståndspolitik enligt Project 2025 kan 

innebära, och om Sverige planerar att stärka sitt stöd för 

långsiktigt utvecklingssamarbete om USA väljer att lämna olika 

biståndspolitiska arenor. 

Det är upp till varje land om och hur man vill använda 

medborgarnas skattemedel till bistånd i andra länder. Sverige 

har varit och förblir fortsatt en av de mest generösa 

biståndsgivarna i världen. Sveriges biståndspolitiska agenda 

utgår från regeringens prioriteringar. Avvägningar görs löpande 

för att det svenska biståndets mervärde ska vara effektivt och 

ändamålsenligt utifrån en snabbt skiftande omvärld. Resultat 

inom utvecklingssamarbete uppnås över tid och långsiktighet i 

styrningen är avgörande för biståndets möjlighet att få effekt. 
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Det är därför regeringen genom reformagendan Bistånd för en 
ny era – Frihet, egenmakt och hållbar tillväxt lanserat flera 

viktiga initiativ för att förstärka långsiktigheten, transparensen 

och effektiviteten i Sveriges bistånd. 

Ett effektivt bistånd kräver också insikt om att inget land lyfts ur 

fattigdom endast genom internationellt bistånd. Det globala 

utvecklingssamarbetet – med dess i sammanhanget begränsade 

resurser för att nå de ambitiösa mål som överenskommits i 

Agenda 2030 – kan bara kan vara en liten del av ett lands resa 

från fattigdom till välstånd. Det är därför regeringen genom 

reformagendan lanserat nya arbetssätt, synergier och verktyg 

för att mobilisera andra aktörers, inklusive den privata sektorns, 

engagemang och investeringar i hållbar utveckling.  

 

Stockholm den 20 november 2024 

 

Benjamin Dousa 
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